

新泰获3项省级标准化试点示范项目立项

□记者 刘培俊 通讯员 邵峰 张园园 报道
本报新泰讯 10月22日,记者从新泰市市场监管局获悉,2018年省级标准化试点示范项目立项名单中,新泰标准化工作再创佳绩,共有3个项目获准立项,分别是新泰良心谷有机茶产业基地标准化试点项目、新泰高端激光加工装备制造标准化试点项目、新泰市政务服务标准化示范项目。

近年来,新泰市市场监管局大力实施标准化战略,全面推进各领域试点项目建设,发挥试点项目的示范引领作用,带动质量和行业管理水平的提升。通过广泛宣传引导,宣传标准化试点、示范项目申报政策,并与农业局、发改局等相关部门对接,通过调查摸底、实地走访,按照“好中选优”又贴近区域产业结构及行业特色的原则,确定上报了3个省级标准化试点项目;同时,邀请省标准化院专家对申报单位进行培训,指导帮助其填写申报材料,规范标准目录,制订标准体系等。组织企业相关负责人赴青岛、泰安参加企业产品标准制订及自我公开声明培训班,增强企业产品标准编写能力及开展标准公开声明的能力。

新泰入选全国农村三产融合发展先导区创建名单

□记者 刘培俊 通讯员 肖根法 报道
本报新泰讯 10月22日,农业农村部乡村产业发展司公示了2018年全国农村一二三产业融合发展先导区创建名单,拟将天津市蓟州区等155个县(市、区)确定为2018年全国农村一二三产业融合发展先导区创建名单,新泰市入围。

多措并举 保护古树名木

□记者 刘培俊 通讯员 常希忠 白龙 报道
本报新泰讯 近年来,新泰市站在提升历史文化传承能力、满足市民生态文化需求的高度,做好古树名木资源保护工作。

着眼充分挖掘其生态、科研、人文、地理、旅游价值,责成主管部门先后两次对辖区内的古树名木进行普查,建立古树名木资源档案,编辑出版了《新泰市古树名木》画册,总结基层管护经验进一步强化保护措施。目前,196株古树单株生长势旺盛的74株,其它古树单株和12处古树群皆在100年以上,长势较好。据调查,新泰市共有古树名木3256株,分属于19科26属30种。古树名木单株196株,以国槐、侧柏、银杏为主,占总数的74%。古树群12处共3060株,以侧柏、柿树为主。多分布于农村的山坡、地头、路旁、村旁、林场、寺院、公园以及单位、农户庭院中。生长状态以单株散生为主,群生为辅,其权属以集体所有为主,个人为辅。按照全国古树分级标准,全市国家一级古树61株,占32%,二级古树37株,占20%,三级古树92株,占48%,名木6株,其中2000年以上的古树4株,1000年以上的古树有9株。

新泰开展山石矿山企业专项检查

□记者 刘培俊 通讯员 路兵 报道
本报新泰讯 10月23日,记者从新泰市国土资源局获悉,为贯彻落实中央环保督察、扫黑除恶专项斗争等工作要求,确保国庆期间各山石矿山企业依法依规开采。新泰市国土资源局牵头组织市安监、环保、公安、交通、行政执法等部门,组成三个检查组,兵分三路对全市山石矿山企业进行了拉网式专项检查。

此次专项检查共检查山石矿山企业19家,主要对前期所有矿山企业停产、停电、停运情况进行督导,同时,结合中央环保督察“回头看”、扫黑除恶专项斗争等工作,对涉及的问题进行全面排查,对存在的问题当场予以督促整改。通过这次检查,彻底打消了山石矿山企业非法开采擅自开工的念头,维护了良好的山石矿山管理秩序,为全市正在开展的“山石山整合工作”提供了坚强保障。

乡镇党委书记“乡村振兴”论坛举办

□记者 刘培俊 通讯员 肖根法 安文太 报道
本报新泰讯 “乡村振兴推进应集中力量、资金和人才办,积极适应城乡一体化的发展要求,采取市场化的办法解决问题”。10月18日,在新泰市乡镇党委书记论坛上,西张庄镇党委书记倪德润就如何推进乡村振兴,真实地谈了自己的观点,并用实例加以论证,引起大家共鸣。

据了解,论坛由新泰市委组织部牵头召集,实行乡镇党委书记“轮值主席”制,紧扣全市中心工作和乡镇重点任务,分期分批举办,一期一主题,坚持小范围、沙龙化,力求形式灵活多样,能够解决实际问题,办得务实有效。首期论坛以“乡村振兴”为主题,共有6个乡镇的党委书记作了主题发言,与会的乡镇党委书记和市直有关部门负责同志进行了讨论交流,论坛氛围热烈踊跃。“乡镇党委书记论坛既是学习交流、互通有无的平台,又是思想碰撞、比学赶超的擂台,能够引领大家提升能力、干事创业,有助于培养造就一支适应新时代要求的高素质乡镇党委书记队伍。”新泰市委常委、组织部长仇安源说。

吹响“奋战四季度、决胜赢全年”冲锋号

新泰：提标提速冲刺全年目标

目标的生动写照。

2018年仅剩不足一百天,时间催人,决战在即。新泰市紧盯全年目标考核任务,对标对表、决战决胜,超前谋划,提前行动,统筹安排、全面落实,全市上下牢固树立“当好龙头,再突破再前进”的意识,聚焦动能转换、乡村振兴、违建治理、风险防范等上级部署要求的工作任务,聚焦滨湖新区、光伏基地、保税港、中关村、智慧城市等独具新泰特色的重点工作,聚焦招商引资、项目建设、产业发展、人才强市、创新平台等发展支撑,抓关键、解难点,加速干,甩开决战的膀子,掀起了新一轮“奋战四季度、决胜赢全年”的热潮。

在项目建设上提标。重点聚焦“三强”、瞄准“四新”、对接“四最”,以建链补链强链为方向,做好延伸拓展的文章。目前,成立8个招商指挥部,紧盯“最高层、最拔尖、最权威、最强企”,大力实施专业招商、产业招商、合作招商,新引进投资230亿元的华能新能源科技型产业基地等优质项目105个,其中亿元以上项目85个、外资项目9个;实施千万元以上项目182个,其中亿元以上项目64个。

在企业培育上提标。重点引导企业家解放

思想,开阔眼界、转变观念、提升境界,全力以赴帮助企业解决实际困难,推动企业不断做大做强。以培育名家名企为抓手,大力实施新生代企业家培育行动、企业“筑塔”工程,培育一批百亿级龙头企业、行业领军企业和上市企业。主营业务收入过亿元、利润过千万元规模以上工业企业预计分别达到30家、19家。

在乡村振兴上提标。抓紧编制完成各项规划,加快推进“一带十区百园千社”工程、农村土地“三权分置”改革和“七改”工作,抓好改厕、农村道路“村村通、巷巷通、户户通”建设和农村人居环境综合整治任务,培植一批农业龙头企业、农民专业合作社和家庭农场。同时,深入推动农村移风易俗,深化乡村文明创建,努力打造乡村振兴齐鲁样板的新泰特色。

在优化营商环境上提标。在全省率先推行“贴心代办,一次办好”改革,成立全国第一家县级便民服务站,设立营商环境建设监督管理局和大数据中心,商事登记实现“不见面注册”,营业执照1个工作日内办结,不动产抵押登记2个工作日内办结,项目报建提速

29.7%,在泰安政务服务满意度考核中位居第一名。

在城市建设上提标。全面铺开实施城市发展战略,空间布局、城市总体规划、城市双修等重大规划编制工作。积极打造畅通出的对外大通道,济莱临高铁新泰站争取工作全力推进,G2京沪高速加快建设,董梁高速、新台高速正进行施工招标。同时,坚持组团式、差异化发展,推动青云城区、新汶城区和新甫城区“三城”联动开发,科创园区、滨湖新区、环山环湖生态新城“三区”融合并进,滨湖新区道路桥梁、智慧交通系统、水系公园等基础设施加速推进,恒大林溪郡、锦绣园等高端商住组团加快建设,万达广场达成进驻协议;青云山青云湖保护性开发完成整体规划,进入区域拆迁阶段。

在民生发展上提标。把群众想干的事变为党委、政府要干的事,把党委、政府在干的事变成群众积极支持、参与的事,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。今年民生累计投入35.5亿元,占财政总支出的83.1%,10件民生实事扎实推进。

新泰林业局以主责意识放大行业优势

打造精致林业 助力精准扶贫

□本报记者 刘培俊 本报通讯员 赵洁 白龙

泰茶“良心谷”在偏僻山区发展2万余亩有机茶,打造集有机茶种植加工、有机粮种植加工、技术研发、生态养殖、休闲旅游于一体,“三产”高度融合的现代生态农业示范区。不仅带动近万名农民增收,还专门建立了《良心谷扶贫档案》,主动承担了园区周边石莱镇、岳家庄乡等周边乡镇9个村221个贫困户324人的精准扶贫任务。其中,优先安排52户76人在茶园打工,人均年增收6000多元。

打造精致林业,提升行业动能扶贫。立足贫困山区林业产业长远发展,这个局科技人员直接到户、技术要领直接到户、良种良法直接到田,打通农技推广“最后一公里”。

针对群众致富需求,采取结对联户、进村入园、田间传授等方式,面对面地讲、手把手地教,大力引进推广林果新品种、新技术,以特色塑品牌、提优势,采用“品牌+基地”模式,大力推行标准化生产,推进林业由规模化向品牌化转型升级。全市累计认证“三品一标”林产品78个,依托“新泰苹果”“天宝樱桃”“马家寨子香椿”“甜红子山楂”等国家地理标志,以及珍珠油杏、龙廷杏梅等品牌优势,带动全市发展名优经济林基地85片,总面积达到41万亩。其中,扶持23个贫困村发展林果4595亩,解决了77户130人的脱贫问题。投资22万元,帮助25个贫困村开展村庄绿化,绿化街道5500米,使645个贫困户1004人从中受益。还帮扶19位贫困人员发展苗木花卉85.8亩。

走进羊流镇李官庄村,贫困户李国如笑眯眯看着自家地里生机勃勃的牡丹苗,扳着手指头算道:“牡丹园按照底价一斤13元回收牡丹籽,按今年这长势,俺估摸着卖11000多元没问题。”得益于林业部门的精准扶贫专项行动,包括李国如在内的8户贫困户在惠美牡丹产业园扶持下,种植油用牡丹200亩,成功实现脱贫致富。全市还成立林业合作社412家,吸纳贫困人口650人,抱团经营扶贫脱贫。

一个月能拿2000多元的工资,新泰市羊流镇朝阳村村民刘培连直呼“没想到”。6年前,朝阳村村民多以种花生和地瓜为生,人均年收入几百元。变化得益于新泰市林业局干部来村里担任第一书记,新泰惠美农牧有限公司又是这个局所包保并指导建设的项目。

前不久,省林业厅领导在对项目做了考察后,又随机走访了几个贫困户,看到“家家安居乐业,人人丰衣足食”的场景后,对这里借力工商资本下乡,推进扶贫攻坚的成果喜出望外,连声赞叹:“小小‘百合’解开了扶贫攻坚的密码。”

这仅是新泰市林业局组织实施国家级集体林业综合改革试验区建设,将确保打赢脱贫攻坚战融入其中,以主责意识放大行业优势,扶贫攻坚与深化改革同步推进的一个缩影。

做大产业“蛋糕”,放大行业优势扶贫。朝阳村是个小村,一共375口人。但如今这300多村民里有100多人到新泰惠美农牧有限公司上班。由惠美农牧有限公司投资30万元援建的黄草村、坦里村两处脱贫创业示范加工项目,主要以劳动密集型手工缝制吨袋项目为主,吸纳了130多名贫困人口就业,人均年增收4000多元。

像惠美农牧一样,他们因地制宜,采取规模流转、股份合作、政府租地等方式,先后流转土地20万亩,鼓励规模经营业主与农户建立稳定的利益联结机制,农户能够流转“租金”、挣打工“薪金”、入股“股金”、翻包产“本金”。截至目前,像朝阳村这样散居山区林区有贫困人口的山村,全部落实了结对帮扶园区;贫困户都落实了帮扶主体。



□记者 刘培俊 通讯员 崔仲恺 报道

苹果拍卖助扶贫

10月20日上午,秋风飒爽,“新泰·龙廷第二届金秋苹果文化节”在掌平洼村开幕。本届苹果文化节以“乡村振兴,印象龙廷”为主题,通过文化搭台旅游唱戏,进一步推动乡村振兴战略的落实。图为现场举办的苹果评比拍卖助力扶贫活动,最终苹果王重量达到603克,苹果王拍卖所得6000元全部用于扶贫。

做一名敢于担当的纪检监察干部,刘兆军——

在平凡中坚守前行

作。“组织让我干啥我就干啥。”刘兆军二话没说,他心里也明白,自己过去在企业内接触过财务工作,组织上这样安排就是要发挥自己的专长,自己一定要努力工作,决不能辜负组织的信任。

理想与现实总是有距离的,满怀着雄心抱负的刘兆军第二天才发现,当时,农村财务管理制度不健全,村内账目相对混乱,公开不及时,白条入账,坐收坐支……乱的就象“一团麻”,有的村账目几个月都理不出头绪。

在刘兆军看来,农村问题归根到底就是财务问题,财务乱,农村就乱。为此,白天,刘兆军骑着自行车挨村去跑,与干部群众座谈,了解情况,到了晚上,便一头扎进账目里,一页一页地查看,一笔一笔计算,经常是一干一个通宵。功夫不负有心人,用了半年的时间,全镇38个村的账目全部被理顺了。

有一次,一上访人反映村党支部书记挪用村集体资金,为了尽快查清事实,给上访人和群众一个交代,刘兆军连续在办公室工作了7个日夜,饿了就啃个馒头,累了就躺在办公室的长椅上休息一会,最终查清了村党支部书记挪用村集体资金的事实。

在刘兆军办公室内,至今还有三件“宝贝”,自行车、木床、放大镜。在刘兆军记忆

中,自行车已用坏了好几辆,放大镜也换了好几个,在他看来,这是他的脚和眼睛。

刘兆军认为,党员干部首先就是要忠诚:“既然接受了任务,就一定要干好。如果组织上允许,我打算一直干到退休。”

“干一天就要对得起良心”

纪检干部就必须铁面执纪,不怕得罪人。25年来,刘兆军参与查办的案件近200起,仅自己亲自去宣读的处分决定书就有100多份,开除党籍的50余份。

“党把纪检监察工作交给我,就不能爱惜羽毛,必须不折不扣完成,绝不会拿党规党纪做半点的人情交易。”刘兆军的口头禅,道出了责任和执着。

有一次,刘兆军正着手查办一个案件,说情的人就直奔而来“你又不是纪委书记,你意思意思就行了,不要这么较真,对谁都不好。”刘兆军严词拒绝了说情人。晚上,刘兆军骑车回家,突然,有辆摩托车猛地加速朝自己冲过来,眼看着就要撞上,刘兆军脚地跳下车赶紧往地里跑,“得罪了人,小心自己命”,那人又骂了几句,消失在夜色中。这样的事,在刘兆军25年的办案生涯中,并

不算多稀奇。“你不怕吗?”“不怕!这是党交给我的任务,咱干一天就得对得起自己的良心!”

在平凡中坚守前行

对群众来说,刘兆军是他们心中最信任的人,而对于有些人来说,他却成了不懂人情世故的“另类”。

有一年,刘兆军查办了镇机关干部危房改造优亲厚友的案子。此事在镇里引起了轰动,很多机关干部像躲避瘟神一样见了他都低着头走,这让刘兆军心里一直很难过。

有一次,刘兆军看完账目已经晚上11点多了,他还要驱车10公里回家,当他走到某处水文站的时候,听到有人在坝上吹口哨,好几个人朝自己扔石头,他怕他们跟随回家,吓着妻子和孩子,赶紧调头把车倒回到镇里,定了神赶紧给家里打电话,说加班回不去了,俾骨柔肠的汉子内心承载着太多对家人的呵护。

刘兆军就是这样一个个普通普通的纪检干部,在最平凡的纪检岗位上干了一干就是25年,他清贫、他孤寂,可他从来没有一丝怨言,他用一身正气办铁案、两袖清风铸忠诚。老刘,是一个人,但更是千千万万纪检干部的一个缩影,在平凡中坚守前行。



◆作为一名基层纪检干部,他一干25个年头,从来没有怨言;没有惊天动地的事迹和豪情壮志的言语,凭着对工作的一腔热情,他选择默默无闻,孺子牛般履行纪检监察事业的使命……他,就是刘兆军。

□本报记者 姜言明 刘培俊 本报通讯员 朱叶

“组织让我干啥就干啥”

“再过几天,就是我到纪委工作的第25个年头了。”刚刚履新完新泰市古里镇纪委副书记,返回市纪委工作的刘兆军告诉记者。提起刚到纪委工作的情形,他至今还历历在目。1993年,刘兆军从一家企业调入镇纪委工